Câu 1. (2,0 điểm):

1. (1 điểm) Chọn các chất  thích hợp và viết các phương trình phản ứng (ghi rõ điều kiện phản ứng nếu có) theo sơ đồ chuyển hoá sau:
[image: ]




2. (1 điểm) Trộn dung dịch  với dung dịch  không thấy tạo thành kết tủa . Khi thêm dung dịch  vào có kết tủa vàng. Khi thêm dung dịch  vào kết tủa vàng thấy xuất hiện kết tủa trẳng. Giải thích các hiện tượng xảy ra bẳng các phương trình hoá học.
Câu 2. (2,0 điểm):






Hỗn hợp X gồm Na, . Hòa tan 43,8 gam X vào nước dư, thu được 2,24 lít  (ớ dktc) và dung dịch , trong đó có 41,04 gam . Hấp thụ hoàn toàn 13,44 lit  (ở đktc) vào dung dịch  thu được m gam kêt tủa. Tìm m.
Câu 3. (2,0 điểm):





[bookmark: _GoBack]1. Cho hơi nước qua cacbon nóng đỏ, thu được 11,2 lit hỗn hợp khí X (ở đktc) gồm  và . Ti khối của  so với  là 7,8 . Tính số mol mỗi khi trong .











2. Cho 12,9 gam hỗn hợp  gồm  và  tác dụng với khí clo, nung nóng. Sau một thời gian, thu được 41,3 gam chất rắn . Cho toàn bộ  tan hết trong dung dịch , thu được dung dịch  và khí . Dẫn lượng  này qua ống đựng 20 gam  nung nóng. Sau một thời gian thu được chất rắn nặng 16,8 gam. Biết chỉ có  phản ứng. Viết các phương trình phản ứng và tính số mol mỗi chất trong A.
Câu 4. (2,0 điểm):






1. Cho 5,2 gam kim loại  tác dụng hết với dung dịch  dư, thu đượe 1,008 lit hỗn hợp hai khí  vả  (ở đktc, không còn sản phẩm khử khác). Sau phản ứng khối lượng dung dịch  tăng thêm 3,78 gam. Viết các phương trình phản ứng và xác định kim loại .






2. Chia m gam hỗn hợp gồm  và  thành 2 phần. Phần 1 tác đụng vổi đung dịch  loãng dư, thu được . Phần 2 nặng hơn phần 1 là 23,6 gam, tác dụng với dung dịch  đặc nóng, dư, thu được . Biết các phản ứng xảy ra hoàn toàn. Viết các phương trình phản ứng và tính m.
Câu 5 (1,0 điểm ). 


1) Có 5 dung dịch không có nhãn và cûng không có màu : , . Để nhận ra từng dung dịch người ta đưa ra các phương án sau :

a/ Dùng quỳ tím và dung dịch .

b/ Dùng quỳ tim và dung dịch .
Phương án nào đúng ? Giải thích ? Viết phương trình phản ứng?
2. Đi từ các chất ban đầu là đá vôi, than đá và được dưng thêm các chất vô cơ cần thiết, hãy viết phương trình phản ứng điều chế ra polivinyl clorua, 1,2 đicloetan.
Câu 6 (1,0 điểm). 





Oxi hóa m gam hợp chất hữu co A bằng CuO rồi cho sản phầm sinh ra gồm CO2 và hơi H2O lần lượt đi qua bình 1 đựng  đặc và bình 2 đựng 2 lit . Kết thúc các quá trình người ta thấy khối lượng bình 1 tăng 1,08 gam, bình 2 thu được 2 gam kết tủa và khối lượng  giảm 3,2 gam. Xác định công thức phân tử của  biết .
------------------ Hết ---------------------
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Ciiu 1. (2,0 diém):
1. (1 diém) Chon cac chit A, B. C thich hop vi
10 diéu kién phin img néu co) theo so'dd chuyén hof sau:

céc phuong trinh phin img (ghi

AN

¥ (2) »,c
B —33 cus0, W, CuCl, 1, CuNOs) —5 A —25B —25C
(8]
2,(1 diém)

Tron dung dich AgNO; v
thém dung dich NaOH vio 6 ki
thiy xuilt hién
hoc.

Ciu 2. (2,0 diém):
Hon hop X gbm Na, Ba, NaxO, BaO. Hoa tan 43,8 gam X vio nuce du, thu duge
224 Iit 5 (& dktc) va dung dich Y, trong d6 c6 41,04 gam Ba(OH),. Hap thy hoin toin
13,441t CO, (& dite) vio dung dich Y thu durge m gam két tia. Tim m.
Ciu 3. (2,0 diém):

1. Cho hai nude qua cachon nong do, thu duce 11,2 fit han hop khi X (& dktc)
g6m CO, CO, va Hy. Ti khoi cia X so v6i Hy 14 7.8, Tinh s6 mol mdi khi trong X.

2, Cho 129 gam han hgp A gbm Mg vi Al tic dyng v6i ki clo, nung néng. Sau mit
ths gian, thu durge 41,3 gam chit i B, Cho toin b0 B tan hét rong dung dich HCL, thu diroe
ung die C v Khi H. Din lugme Hy niy qua éng dung: 20 gam CuO nung néng. Sau mt thi
gian thy duge chit i ing 16,8 gam. Biétchi 6 80% Ha phin img. Viét cic phuong tinh phin
{mg vitinh s6 mol moi cht trong A.

Cau 4. (2,0 diém):

1. Cho 5.2 gam kim loai M tic dung hét voi dung dich HNO) du, thu durec 1,008
it hdn hop hai khi NO va N20 (& dkte, khong con sin phim hir khic). Sau phin (mg
Khdi luong dung dich HNO, ting thém 3,78 gam. Viét cic phuong trinh phin img va xic
dinh kim foai M.

2. Chia m gam hdn hop gbm Al va Cu thinh 2 phin. Phin | tic dung voi dung dich
;80 lodng du, thu durge 0.3 mol Hy. Phin 2 nang hon phiin 114 23,6 gam, tic dung véi dung
dich H:S04 dae néng. ds, thu duge 12 mol SOy, Biét cic phin ime xiy ra hoin todn. Vit cic
‘phuong trinh phitn tmg v tinh m.

i dung dich HyPO, khong thiy tao thanh Két tia . Khi
tia ving. Khi thém dung dich HCI vio két tia ving
i tring. Gii thich cdc hién tugng xdy ra bing cic phuong trinh hoi

Cau 51,0 diém). 1) C6 5 dung dich khong c6 nhn va cling khing cd miu : NaCl,
HCI, NaOH, NaSO4 , H,S0; . Dé nhin ra timg dung dich ngudi ta dua ra cic
phurong dn sau :

o/ Diing quy tim va dung dich AgNO;

b/ Diing quy tim va dung dich BaCls .
Phuong dn nao ding ? Gii thich ? Viét phuong trinh phan img ?
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2. i fir cde chit ban du 13 d voi, than dd vi duoc ding thém cic chit vo
€0 cin thiét, hay viét phuong winh phan img diéu ché ra polivinyl clorua, 1.2 -
dicloetan.

Chu 6 (1,0 diém). Oxi hon m gam hop chit hiru co A biing CuO rdi cho sin phim
sinh ra gom CO; va hoi H0 1an lugt di qua binh 1 dyng HSO, dic va binh 2 dyng
2 1t Ca(OH); 0,0225 M. Két thiic cé qui trinh ngudi ta thiy khdi ugng bin |
ting 1,08 gam, binh 2 thu durge 2 gam két tia v khdi lugng CuO giam 3,2 gam.
Xiic dinh cong thirc phn tir cua A biét M < 100
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